
SOSIAALITURVAKOMITEA 
 
VN/1646/2020 

Komitean kokous 
 
Pöytäkirja 
 
28.11.2024 

1(6) 

  

   

 

 

Komitean kokous 

Aika  28.11.2024 klo 13:00–16:00 

Aallon huippu, auditorio Töölönlahti A, 1. krs (Alvar Aallon katu 5, Helsinki) 

Osallistujat  Puheenjohtajat: 

Pasi Moisio, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos, puheenjohtaja (x) 

Liisa Siika-aho, sosiaali- ja terveysministeriö, 1. varapuheenjohtaja (x) 

Essi Rentola, sosiaali- ja terveysministeriö, 2. varapuheenjohtaja (x) 

Saara Leppinen, sosiaali- ja terveysministeriö, arviointi- ja selvitysryhmän 

puheenjohtaja (-) 

Jäsenet: 

kansanedustaja Atte Kaleva, Kokoomuksen eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Mia Laiho, Kokoomuksen eduskuntaryhmä (-) 

 

kansanedustaja Pia Sillanpää, Perussuomalaisten eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Ari Koponen, Perussuomalaisten 

eduskuntaryhmä (-) 

 

kansanedustaja Tarja Filatov, Sosialidemokraattinen eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Matias Mäkynen, Sosialidemokraattinen 

eduskuntaryhmä (-) 

 

kansanedustaja Hilkka Kemppi, Keskustan eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Hanna-Leena Mattila, Keskustan 

eduskuntaryhmä (-) 

 

kansanedustaja Bella Forsgrén, Vihreä eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Alviina Alametsä, Vihreä eduskuntaryhmä (-) 
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kansanedustaja Laura Meriluoto, Vasemmistoliiton eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Johannes Yrttiaho, Vasemmistoliiton 

eduskuntaryhmä (-) 

 

kansanedustaja Henrik Wickström, Ruotsalainen eduskuntaryhmä (-) 

− varajäsen kansanedustaja Anders Norrback, Ruotsalainen 

eduskuntaryhmä (-) 

 

kansanedustaja Päivi Räsänen, Kristillisdemokraattinen eduskuntaryhmä(-) 

− varajäsen kansanedustaja Peter Östman, Kristillisdemokraattinen 

eduskuntaryhmä (-) 

kansanedustaja Harry Harkimo, Liike Nyt -eduskuntaryhmä (-) 

Pysyvät asiantuntijat: 

johtaja Eveliina Pöyhönen, sosiaali- ja terveysministeriö (-) 

johtaja Jaana Rissanen, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

finanssineuvos Ulla Hämäläinen, valtiovarainministeriö (x) 

työmarkkinaneuvos Kimmo Ruth, työ- ja elinkeinoministeriö (x) 

neuvotteleva virkamies Virpi Hiltunen, opetus- ja kulttuuriministeriö (-) 

pääjohtaja Outi Antila, Kansaneläkelaitos (-) Auli Valli-Lintu (x) 

johtava asiantuntija Eeva Nykänen, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (x) 

pääjohtaja Antti Koivula, Työterveyslaitos (-) Jarno Turunen (x) 

osastopäällikkö Susan Kuivalainen, Eläketurvakeskus (x) 

johtaja Ilkka Oksala, Elinkeinoelämän keskusliitto EK (x) 

neuvottelujohtaja Anna Kukka, Kunta- ja hyvinvointialuetyönantajat KT (-) 

Patrik Tötterman (x) 

työmarkkina-asioiden päällikkö Harri Hellstén, Suomen Yrittäjät (-) 

sosiaaliasioiden päällikkö Pirjo Väänänen, Suomen Ammattiliittojen 

Keskusjärjestö SAK ry (x) 
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johtava asiantuntija Katri Ojala, Akava ry (x) 

johtaja Minna Ahtiainen, STTK ry (x) 

kehittämispäällikkö Maria Salenius, Suomen Kuntaliitto (x) 

erityisasiantuntija Ellen Vogt, Hyvinvointialueyhtiö Hyvil Oy (x) 

puheenjohtaja, toimitusjohtaja Eija Koivuranta, SOSTE Suomen Sosiaali ja 

terveys ry (x) 

vaikuttamisen asiantuntija Titta Hiltunen, Suomen nuorisoalan kattojärjestö 

Allianssi ry (x) 

puheenjohtaja, järjestöjohtaja Sari Kokko, Vammaisfoorumi ry (x) 

Sihteerit: 

Ritva Liukonen, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Sara Mäkäräinen, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Katja Sundqvist, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Milja Tiainen, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Eeva Vartio, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Eva Aalto, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Jukka Mattila, valtiovarainministeriö (-) 

Anna-Kaisa Tuovinen, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos (-) 

Viestintä: 

Anna Työrinoja, sosiaali- ja terveysministeriö (x) 

Fasilitaattorit: 

Karl-Erik Michelsen (-) 

Ville Mäkelä (x) 
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Asialista 

1. Kokouksen avaus 

Puheenjohtaja Pasi Moisio avasi kokouksen. 

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen (liite 1) 

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja liitteen mukaisena. 

3. Etuuksien vastaavuus ihmisten elämäntilanteisiin (liitteet 2 ja 3) 

• Tavoitteet päivän työskentelylle ja ongelman määrittely 

Fasilitaattori Ville Mäkelä ja puheenjohtaja Pasi Moisio taustoittivat päivän 

työtä ja kertoivat työskentelyn tavoitteista. 

• Nostoja ennakkokyselystä ja kansanedustajajäsenten kokouksesta 

Asiantuntijasihteeri Sara Mäkäräinen esitteli nostoja ennakkokyselyyn 

saaduista vastauksista sekä kertoi kansanedustajajäsenten kokouksessa 

käydystä keskustelusta. 

4. Tilannekatsaus yleistuen valmisteluun 

Varapuheenjohtaja Liisa Siika-aho kertoi yleistuen valmistelun ajankohtaisesta 

tilanteesta. Ensimmäisessä vaiheessa valmistellaan Kelassa yhden hakemuksen 

mallia sekä sosiaali- ja terveysministeriön virkatyöryhmässä peruspäivärahan ja 

työmarkkinatuen uudistamista työttömyyden aikaiseksi yleistueksi. Valmistelua 

tehdään yhteistyössä työ- ja elinkeinoministeriön työvoimapalvelujen uudistamista 

koskevan valmistelun kanssa. Hallituksen esitysten on tarkoitus lähteä vuoden 2025 

alkupuolella lausuntokierroksille. 

Käytiin keskustelua yleistuen valmistelusta. 

5. Työskentelyosuus: Komitean ehdotukset ja linjaukset loppumietintöön 

etuuksien vastaavuudesta ihmisten elämäntilanteisiin (liite 2) 

Varapuheenjohtajat Liisa Siika-aho ja Essi Rentola kertoivat työskentelyn 

tavoitteista. Työskentelyllä tähdätään visioon tulevaisuuden sosiaaliturvasta sekä 

komitean linjausten ja ehdotusten laatimiseen tulevia hallitusohjelmia ajatellen. 
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• Tulevaisuustyöskentely – avauksia tulevaisuuden visioksi 

Työskenneltiin neljässä pienryhmässä aiheesta Löydämmekö keinoja ajatella 

etuusjärjestelmää uudella tavalla? 1. Pitkään työttömänä olleille suunnattu 

etuusjärjestelmä on uudistettu. Minkälainen se on? Mitkä ovat uuden 

järjestelmän keskeiset periaatteet? 2. Työkykyetuusjärjestelmä on uudistettu. 

Minkälainen se on? Mitkä ovat uuden järjestelmän keskeiset periaatteet? 

Pienryhmät esittelivät työskentelynsä tulokset. 

• Eteneminen kohti visiota 

Jatkettiin työskentelyä neljässä pienryhmässä aiheesta Miten visioon on tultu, 

ja kuinka se on tehty todeksi? Mitkä ovat olleet keskeiset 

uudistukset/toimenpiteet? 1. Kenelle? 2. Millä saamisedellytyksillä? 3. Millä 

mekanismeilla etuusjärjestelmä tukisi henkilön paluuta tai pääsyä työhön? 

Pienryhmät esittelivät jatkotyöskentelynsä tulokset. Käytiin keskustelua 

tuloksista. 

Työskentelyn tulokset kootaan komitean ja kansanedustajajäsenten linjausten ja 

ehdotusten pohjaksi. 

6. Tiedoksi 

Tiedoksi kansalaisten kuuleminen: 25 Erätauko-dialogia sosiaaliturvasta. 

7. Kokouksen päättäminen 

Kokous päättyi klo 15.55. 
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Liitteet  Liite 1 Pöytäkirjan luonnos 10.10.2024 

  Liite 2 Diaesitys 

Liite 3 Taustamateriaali 

 


